

Pokud je to ve Zvláštním ujednání pojistné smlouvy uvedeno, pojištění se řídí také dále uvedenými ujednáními.

Ujednává se, že pokud jsou níže uvedená smluvní ujednání v rozporu s příloženými všeobecnými nebo doplňkovými pojistnými podmínkami nebo doložkami a pokud je v pojistné smlouvě sjednáno pojištění věci, rizika nebo nebezpečí, kterých se týkají, pak mají tato smluvní ujednání přednost před ustanoveními příložených pojistných podmínek nebo doložek.

1. Pojištění odpovědnosti

RTPL1. Regresní nároky

Následně vznesený regresní nárok zdravotní pojišťovny nebo orgánu nemocenského pojištění, který vyplývá z újmy na zdraví, je považován za čistou finanční škodu, takže z hlediska posuzování územního rozsahu je rozhodné sídlo poškozeného, který vznesl takový nárok. Následně vznesený regresní nárok vyplývající ze škody na věci nebo újmy na zdraví (s výjimkou nároku zdrav. poj. nebo orgánu nem. poj.) je považován buď za škodu na věci, nebo újmu na zdraví (hrazené z pojištění základního rozsahu) anebo za čistou finanční škodu, a to dle následujícího klíče:

Pokud bude nárok na náhradu škody či újmy po pojištění uplatňovat osoba, která utrpěla škodu na věci nebo újmu na zdraví, bude nárok řešen z pojištění základního rozsahu a z hlediska posuzování územního rozsahu bude rozhodující místo vzniku škody či újmy. Stejně tak bude postupováno v případě regrese pojistitele z majetkového pojištění.

Pokud bude nárok na náhradu škody na věci nebo újmy na zdraví uplatňovat poškozený po jiném subjektu (např. po odběrateli pojištěného, tedy např. po výrobci konečného výrobku) a teprve poté bude tento subjekt uplatňovat nárok na úhradu jemu vzniklé škody či újmy (která vznikla odškodněním poškozeného) po pojištěném, bude nárok řešen z pojištění čistých finančních škod a z hlediska posuzování územního rozsahu bude rozhodující sídlo poškozeného, který vznesl takový nárok.

RTPL4. Jurisdikce – rozšíření pojistného krytí

Pojištění se vztahuje na případy nároků na náhradu škody či újmu vzniklou jiné osobě při ublížení na zdraví nebo usmrcení vznesené podle právního řádu kteréhokoliv státu světa, vyjma USA a Kanady. Toto ujednání platí pouze za předpokladu, že není sjednán širší územní rozsah než svět bez USA a Kanady.

RTPL7. Čisté finanční škody – pokuty penále

Pojištění v rámci čistých finančních škod se vztahuje i na povinnost nahradit škodu spočívající v pokutě či penále, které byly uloženy třetí osobě v důsledku jednání pojištěného.

RTPL8. Regresní nároky – nemocenské pojištění

Pojištění se vztahuje též i na regresní náhradu dávek nemocenského pojištění vyplacených zaměstnanci pojištěného orgánem nemocenského pojištění (např. § 126 zákona č. 187/2006 Sb., o nemocenském pojištění) v důsledku zaviněného protiprávního jednání pojištěného zjištěného soudem nebo správním orgánem. Toto ujednání platí za předpokladu, že bylo sjednáno připojištění v rozsahu doložky V70 nebo V111.

RTPL9. Škody způsobené majetkově propojeným subjektům – rozšíření pojistného krytí

Pojištění se vztahuje na škodu či újmu vzniklou jiné osobě při ublížení na zdraví nebo usmrcení způsobené majetkově propojeným subjektům pouze za předpokladu, že je tak v pojistné smlouvě ujednáno, a to pro vymezený rozsah pojistného krytí a na stanovený sublimit pojistného plnění.

RTPL13. Čisté finanční škody - výrobek

Připojištění čistých finančních škod se vztahuje i na čisté finanční škody vzniklé v důsledku vady výrobku. Toto ujednání platí za předpokladu, že bylo sjednáno připojištění v rozsahu doložky V70.

RTPL14. a 15. Vada výrobku – montáž, demontáž, spojení, smísení

Pojištění čistých finančních škod v rozsahu doložky V70 se vztahuje i na případ finančních škod nastalých v důsledku montáže, umístění nebo položení vadných výrobků vyrobených pojištěným a na případ finančních škod nastalých v důsledku toho, že věc vzniklá spojením, smísením nebo zpracováním s vadným výrobkem vyrobeným pojištěným anebo vzniklá v důsledku dalšího zpracování a opravy tohoto vadného výrobku je vadná.

RTPL17. Činnosti nezapsané v obchodním rejstříku – rozšíření pojistného krytí

Pojištění se jedná pro případ povinnosti pojištěného nahradit škodu či újmu vzniklou jiné osobě při ublížení na zdraví nebo usmrcení v souvislosti s činnostmi, které jsou uvedeny ve výpisu z obchodního rejstříku či v jiném oprávnění, na které pojistná smlouva odkazuje. Dále se pojištění sjednává i pro případ povinnosti pojištěného nahradit škodu či újmu vzniklou jiné osobě při ublížení na zdraví nebo usmrcení vzniklou v souvislosti s činnostmi, pro jejichž výkon se živnostenské či jiné oprávnění nevyžaduje.

RTPL18. Změna výluky smluvních pokut

Pojištění se vztahuje i na smluvní pokutu mající charakter paušalizované náhrady škody, kterou je pojištěný povinen uhradit. Pojišťovna však tuto smluvní pokutu uhradí pouze v rozsahu, v jakém smluvní pokuta nahrazuje právo poškozeného na náhradu škody. Pro účely tohoto bodu se neuplatní výluka z pojištění uvedená v článku 24 bodu 6 písm. a) VPPMO-P-01/2014.

RTPL19. Stavebně montážní činnost

Pojištění se vztahuje také na povinnost pojištěného nahradit škodu či újmu vzniklou jiné osobě při ublížení na zdraví nebo usmrcení způsobené v důsledku stavebně montážní činnosti pojištěného, pokud pojištěný tuto činnost vykonává oprávněně a tato činnost je pojištěna tímto pojištěním.

RTPL20. Věci užívané - nemovitosti

Ujednává se, že pojištění se vztahuje i na povinnosti pojištěného nahradit škodu vzniklou jiné osobě na nemovité hmotné věci.